 Тест по теме « Строение атома.  Атомная физика»
                                               1 вариант 
1. Какие утверждения относительно электрических свойств атома верны?
1) ядро атома заряжено положительно;
2) ядро атома заряжено отрицательно;
3) заряд электронной оболочки положителен;
4) заряд электронной оболочки отрицателен;
5) в ядре сосредоточен почти весь заряд атома;
6) в электронной оболочке сосредоточен почти весь заряд атома;
7) заряды ядра и электронной оболочки равны по величине и противоположны по знаку
1) 2, 3 и 6     2) 2, 3 и 5     3) 1, 4 и 7     4) 2, 3 и 7
2. Сколько нейтронов содержится в ядре атома изотопа лития [image: http://testfiz.ru/pic/5_72.gif]
1)10               2)4             3)3        4)7
3. В результате облучения нейтронами изотопа серы [image: http://testfiz.ru/pic/5_73.gif]из облучаемого образца вылетают протоны [image: http://testfiz.ru/pic/5_73_1.gif]. Во что превращается сера в результате данной ядерной реакции?
1)  [image: http://testfiz.ru/pic/5_73_2.gif]    2) [image: http://testfiz.ru/pic/5_73_3.gif]     3)  [image: http://testfiz.ru/pic/5_73_4.gif]   4) [image: http://testfiz.ru/pic/5_73_5.gif]
4. Какова энергия ионизации атома кислорода (эВ), если его ионизация начинается при частоте падающего света 3,4•1015Гц. h = 4,1•10-15 эВ•с.
1)  11,3       2)    9,2       3)   13,9          4) 18,6
5. Сколько нейтронов в ядре изотопа [image: http://testfiz.ru/pic/5_83.gif]?
              1)  330  2) 238    3)   146   4)   92
6. Принимая энергию покоя электрона равной 0,5 МэВ, а его массу – 9•10-31 кг, определите массу электрона (кг) при его кинетической энергии 1 МэВ.

1)  3,6•10-302)  18•10-31 3) 9•10-31  4) 2,7•10-30
7.  Что происходит с ядром в процессе альфа-распада?
1) массовое число ядра уменьшается на 4 а.е.м., атомный номер элемента уменьшается на 2
2) массовое число не меняется, атомный номер элемента увеличивается на 1
3) массовое число и атомный номер элемента не меняются
4) массовое число увеличивается на 1, атомный номер элемента не меняется

8. В какое атомное ядро превращается ядро азота [image: http://testfiz.ru/pic/5_36.gif], поглощая нейтрон в ядерной реакции [image: http://testfiz.ru/pic/5_36_1.gif]?
1)  [image: http://testfiz.ru/pic/5_36_2.gif]2) [image: http://testfiz.ru/pic/5_36_3.gif]   3) [image: http://testfiz.ru/pic/5_36_4.gif]   4) [image: http://testfiz.ru/pic/5_36_5.gif]
9. Какие из перечисленных ниже веществ обычно используются в ядерных реакторах в качестве ядерного горючего? 1) уран; 2) графит; 3) кадмий; 4) тяжелая вода; 5) бор; 6) плутоний.
1) 4 и 5     2)2 и 3     3) 2     4) 1 и 6 
10. Ядро полония [image: http://testfiz.ru/pic/5_90.gif]в результате α и β распадов превращается в стабильный изотоп свинца [image: http://testfiz.ru/pic/5_90_1.gif]. Сколько при этом происходит α и β распадов?
1) α - 2, β - 0 2) α - 0, β - 2 3) α - 2, β - 2  4) α - 2, β - 4







                                  



                                                          2 вариант 
1.Сколько электронов находится в электронной оболочке атома изотопа [image: http://testfiz.ru/pic/5_60.gif]?
1) 146     2) 92    3) 330     4) 238
2. Какая часть атома вносит основной вклад в рассеяние альфа-частиц в опытах Резерфорда?
1) атомное ядро 
2) отдельные протоны  
3) отдельные электроны 
4) электронная оболочка в целом

3. Определите число протонов и массовое число ядра, которое получается из ядра [image: http://testfiz.ru/pic/5_65.gif]в результате двух альфа- и двух бета-распадов.
1) 90; 230    2) 88; 232     3) 90; 226    4) 88; 230
4. Сколько электронов находится в электронной оболочке однозарядного отрицательного иона хлора? В ядре хлора содержится 17 протонов.
1) 16    2) 18     3)17      4) такого иона  не может быть
5. Какова средняя плотность нейтрона (кг/м3), если его масса равна 1,6•10-27 кг, а радиус 10-15 м?
1) 6,4•1017    2) 1,6•1017   3) 4•1017   4) 8•1017
6. Какой частицей бомбардирован дейтерий в ядерной реакции 2Н +? → 1Н +1n?
1)   нейтроном 
 2) гамма – квантом
3) электроном 
 4) протоном
7. Укажите все верные утверждения.
1) в ядре сосредоточена практически вся масса атома;
2) практически вся масса атома сосредоточена в его электронной оболочке;
3) масса атома примерно пополам делится между ядром и электронной оболочкой;
4) размеры атома во много раз больше размеров электронной оболочки;
5) размеры атома во много раз меньше размеров электронной оболочки;
6) размеры атома – это и есть размеры электронной оболочки
   
1) 1 и 6   2) 2 и 4      3)  3 и 5   4)1 и 4 
8.На рисунке изображены условные электронные орбиты атома. На каких орбитах электроны имеют наибольшую и наименьшую скорость? 
[image: http://testfiz.ru/pic/5_19.gif]

1) на 4-й наибольшую, на 1-й наименьшую
2) на 4-й наименьшую, на 1-й наибольшую
3)  на 3-й наибольшую, на 2-й наименьшую
4) на всех орбитах имеют одинаковую скорость
9. Энергия связи дейтрона равна 2,2 МэВ. Определите его дефект масс (кг).
1) 3,9•10-29   2) 3,9•10-28 3)   3,9•10-27  4) 3,9•10-30

10.На рисунке представлена диаграмма энергетических уровней некоторого атома. Какой стрелкой обозначен переход с излучением фотона наибольшей частоты? [image: http://testfiz.ru/pic/5_16.gif]

1)  2    2) 4    3) 1     4) 3
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